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Geachte mevrouw Hermans,  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei hebben met 

belangstelling kennisgenomen van uw brief van 27 maart over de kabinetsreactie op het Advies van 

de Raad van State over de uitbreiding van het wettelijk bewijsvermoeden (artikel 6:177a) naar mijn-

bouwactiviteiten in Nederland en hoe het kabinet de positie van schademelders ten opzichte van be-

drijven gaat verbeteren.1 De leden van de fracties van de BBB, JA21 en OPNL hebben naar aanleiding 

daarvan een aantal vragen en opmerkingen. De leden van de fracties van BBB, GroenLinks-PvdA, 

CDA, SP en ChristenUnie sluiten zich aan bij de gestelde vraag door het fractielid van OPNL. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fracties van de BBB 

De fractieleden van de BBB lezen dat u in overleg met bedrijven gaat inzetten op het verlengen van 

de twaalfmaandentermijn die geldt voor melding van schade.2 In hoeverre is het uw inzet om deze 

termijn te laten aansluiten op de termijn waarbinnen de schade kan worden verhaald op de winnings-

bedrijven (5 jaar)?  

De fractieleden van de BBB vragen of u de in uw brief aangehaalde termijn voor openstelling van de 

schaderegeling in Limburg gaat halen (eind 2025). Indien het antwoord op deze vraag nee is, vragen 

deze leden wat er wel mogelijk is. 

Waarom lopen de gesprekken over een schaderegeling voor geothermie gecompliceerder dan voor-

zien? Tegen welke problemen loopt u aan? 

De fractieleden van de BBB lezen in uw brief niet terug dat het verwarrend is dat in een klein land als 

Nederland verschillende regelingen gelden voor de vergoeding van mijnbouwschade. Waarom gelden 

de argumenten die u aanvoert tegen de omgekeerde bewijslast niet in Groningen? Is er hier geen 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 33 529, X. 
2 Kamerstukken I 2024/25, 33 529, X, p. 5.  
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sprake van discriminatie van de overige schademelders? Deze leden ontvangen hierop graag een toe-

lichting. 

Voor de uiteindelijke bewijslast heeft de omgekeerde bewijslast wellicht weinig meerwaarde. Maar wat 

betekent het voor de duur van de procedure, de periode dat de schademelder in onzekerheid verkeert? 

Wat betekent het voor de administratieve rompslomp? En daarmee de ambtelijke kosten? Graag ont-

vangen de fractieleden van de BBB hierop een toelichting. 

In de Eerste Kamer zijn recent twee moties aangenomen over de vergoeding van de mijnbouwschade 

in Limburg.3 Hoe gaat u deze meenemen in uw plannen? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fracties van de JA21 

De fractieleden van JA21 vragen welke extra materiële gevolgen u verwacht op basis van de uitbrei-

ding van het wettelijk bewijsvermoeden mijnbouwschade en hoe u deze schade wil verhalen? 

 

In het verlengde van de vorige vraag en ervaringen uit het recente verleden: welke lessen trekt u uit 

eerdere schade-afhandelingen en het voorkomen van arbitrage in het bijzonder? 

 

Bent u bereid om bij nieuwe concessies nadrukkelijk te verbieden dat investeerders claims kunnen 

indienen via een investeerder-staatarbitrage (ISDS)? 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fracties van de OPNL 

Het lid van de OPNL-fractie verneemt graag of – en in hoeverre – u zich kunt vinden in de uitspraak 

van de Eerste Kamer dat mijnbouwactiviteiten altijd gepaard moeten gaan met een toegankelijke, 

toereikende en tijdige schaderegeling, bij voorkeur door middel van één loket.4 

 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei zien uw reactie 

met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk binnen vier weken.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

 

S.M. Kluit  

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei 

 

 

 
3 Kamerstukken I 2024/25, 36.660 XXIII / 36.600 M, K; Kamerstukken I 2024/25, 36.660 XXIII / 36.600 M, J. 
4 Kamerstukken I 2024/25,  36.600 XXIII / 36.600 M, I. 


